

李大军：烈火险境 见证英雄本色

本报记者 杨玲玲

从踏入消防的第一天起，李大军就告诉自己：“干一行爱一行。穿上消防服就要干出个模样。”多年来，他冲进烈焰冲天的火海、深入寒冷刺骨的冰下及各种灾害现场，参加灭火和抢险救援战斗3000余次，在高空、爆炸现场、坍塌的废墟中抢救遇险群众40余人，多次命悬一线，与死神擦肩，死里逃生。5月7日，记者在训练场上见到了这位刚刚荣膺“盐城青年五四奖章”“盐城市优秀共青团干部”的现役军人，并了解到了发生在他身上的感人经历。

李大军入伍已有12年，现任盐城市消防支队城南大队戴庄路中队中队长，先后参加了“4·22”靖江德桥化工火灾、“6·23”阜宁龙卷风灾害事故、山东寿光抗洪抢险救灾、“3·21”响水化工厂爆炸等重大事故处置任务，灭火救援作战成功率100%。在每次“急、难、险、重”的灭火和抢险救灾

中，他始终冲在最前，身上留下累累伤痕。李大军为记者讲述了他众多参与救援行动中的一些经历。2018年10月8日夜，市区锦盛豪庭小区内一醉酒女子欲跳楼轻生。李大军接到报警后，随即带领3名消防战士赶到事发现场，发现一幢楼的23楼空调外机护栏上有一名女子在大声喊叫，情绪十分激动。李大军一边安抚，一边缓缓向其靠近，瞅准时机一把抓住对方，爬出窗外后将自己身上的绳索拴在了她的身上并将其抱住。此时，该女子挣扎起来，两人脱离了立足处，一起悬到了空中。“那么高的地方如果坠下，在地面铺气垫防护作用微乎其微。幸亏屋内战友给力，全力将我们二人拉了上去。”李大军说，那一刻真是惊心动魄，这辈子也无法忘记，作为一名消防官兵，能够挽救人民的生命财产安全，特别自豪。这是他消防生涯中的一个剪影。

生死关头，方显英雄本色。今年3月21日，响水化工园区发生爆炸事故，李大军接到奔赴救援一线的任务时，正与战士们在外训练，顾不上换上衣裳，就带领5名队员奔赴事故最危险的核心受灾区域，负责扑救2个含有致癌物质的苯罐和1个甲醇罐。16个小时的不眠不休，哪怕浸在满是腐蚀性液体的防护靴里双脚，全是水泡和红肿，他都没有丝毫退缩。

多年来，李大军凭着过硬的业务技能和顽强的战斗作风，书写了人生一份又一份满意的答卷：先后荣立个人三等功3次，嘉奖10余次，被江苏消防总队授予为全省十佳基层警官、十九大消防安保工作先进个人、优秀共产党员等荣誉称号。

“获得这些荣誉，离不开战友和家人的支持。今后我会更加努力训练，带领中队时刻准备迎接任何险情的挑战。”李大军说。

■ 新区动态

我区部署迎接省级环保督察工作

本报讯（记者 杨玲玲）5月14日上午，我区组织召开迎接省级环境保护督察工作部署会。区领导潘迎华参加。

会议要求，各相关部门要进一步深化认识、提高政治站位，把迎接省环保督察作为当前一项重大政治任务抓紧抓好，以严肃认真的态度对待这次省级环保督察。要坚持问题导向，全力解决好群众反映强烈、社会影响恶劣的突出环境问题，建立健全整改长效机制，防止问题反弹。要坚持实事求是，强化责任落实，从严履职、从严监管，主动开展自查自纠，着力克服形式主义、官僚主义，坚决杜绝表面整改。要对照要求做好台账资料的收集和整理，按时限要求高质量做好相关工作，坚决做好迎接省级环保督察各项工作。

我区开展招商引资“三个一”行动

本报讯（徐鹏程）近阶段，各地各部门认真落实区领导要求，扎实开展招商引资“三个一”行动，通过推送一个城南区域链接、赠送一套载体资源汇编、捕捉一条有价值项目信息等多种举措，挖掘人脉资源、拓展信息渠道。

五一期间，全区工作人员加大推介力度，累计赠送客商载体资源汇编手册635份；围绕三大产业方向，新捕捉有价值项目信息215条，其中大数据项目信息占比超八成；采取动态转发、定向推送等方式，积极转发推送“城南已待，你何在”微信软文，累计阅读量达4万人次，进一步掀起了全员招商、全年招商、全域招商热潮。下一步，区宣传办、经发局将充分利用节假日、重大活动等关键节点，不定期组织编撰时效性、针对性强的手机软文，强化立体宣传，深度宣传推介城南优质资源，吸引客商关注、项目落户。

区政务办 “五个一”工作模式服务项目建设

本报讯（黄联联）区政务办建立“五个一”工作模式，实施投资建设重大项目全过程帮办服务，促使招商项目早签约、早落地、早开工。

区政务办充分发挥综合协调职能，将原来由项目建设单位分别向不同职能部门申报审批，转变为由区政务办牵头协调、街道（园区）服务人员全程跟踪服务、区各相关部门协同配合的“一条龙”全程无偿服务方式。按照“一个代办项目、一套服务手册、一个最优流程、一个推进团队”的“五个一”工作模式，完善项目服务的统一组织实施，负责从立项到开工建设全过程协调指导、帮办代办服务，指导协助项目建设单位统筹做好项目报批、中介评估等各项手续，并协调督促各审批部门提前审查、高效审批。

区小学数学中心组 举行主题研讨活动

本报讯（葛红喜）5月13日，区小学数学中心组暨“仓定志袁敬丰名师工作室”主题研讨活动在市新河实小成功举行。亭湖区、开发区部分小学数学骨干教师、城南新区全体小学数学教师、盐城师范学院小教班部分学生等计300余人参加此次活动。

两节示范课《认识小数》《认识分数》紧紧把握“让学引思”教学核心，深入关注学生“学”和“思”，恰到好处的“让”，合情合理的“引”，多角度、多维度构建课堂教学，很好地培养了学生自主学习、独立思考和合作交流的能力，取得了显著的教学效果。《践行让学引思，凸显学科素养》的专题讲座则让活动参与者受益匪浅。

区财政局 创优环境促进创业就业

本报讯（王媛）区财政局采取多项措施，全力打造优质的创业就业环境，大力促进全区经济社会持续健康发展。

切实减轻企业负担。实施失业保险援企稳岗“护航行动”，对不裁员或少裁员的参保企业，可返还其上年度实际缴纳失业保险费的50%；对用人单位和职工失业保险缴费比例总和从3%阶段性下调至1%；对困难企业经批准可缓缴除职工基本医疗保险外的社会保险，缓缴期最长可达6个月。

增强企业融资服务。定期开展政银企对接活动，搭建平台优化金融服务。积极推广“苏微贷”“苏科贷”“助保贷”“富民创业贷”等各类资金池，有效缓解我区大数据、智能制造等科技产业融资难、融资贵等问题。

支持创业载体建设。对省级以上科技企业孵化器、加速器以及市级以上创业示范基地的给予重点补助支持；对初次创业租用各类创业孵化基地的特殊群体，给予租金补贴或减免；对区内纳入省级以上孵育计划的给予配套经费支持。

区城管局 “扫尘迎商”助力“5·18”

本报讯（颜学群）“5·18”在即，区城管局创新举措，“扫除”城市问题，“更新”城市容貌，“擦亮”城市名片，全面展示城南形象。

对城区各主次干道，学校、公园附近等重点区域加强巡查管控，取缔流动摊点100余处，规范出店经营100余起，巡查在建工地20余处，检查渣土运输车辆50余辆。

更换破损老旧的广告画面，增强活动举办的浓厚氛围。并加强停车秩序管理，对聚龙湖、体育公园等地周边的“绿地毯”停车位进行修复出新，引导市民文明停车。共更换广告画面400余块，出新“绿地毯”1000余平方米，规范车辆停放300余辆。

开展集中检查，逐路段巡查细微问题，进行整改提升。共出动2700人次，车辆300余车次，整改卫生死角24处，清理乱张贴100多处，冲洗污染路面5000余米，清理散倒垃圾约5吨，清运生活垃圾1800余吨，并全面冲洗沿线公交站台、垃圾点位，落实路面全覆盖降尘工作。

（上接1版）争创金牌，营商环境全面优化。聚焦打造亲商重商的营商环境，紧扣大数据、现代金融和城市休闲三大产业方向，突出园区（载体）、企业、项目三类服务对象，强化资金、品牌、项目的争

□ 图片新闻



5月12日上午，“清朗盐城 E鹿同行”网络公益健步走活动在花样年华城市花园景区举行。全市网信系统、属地网站、自媒体平台、网络社会组织、网民代表等18个团队近千余人齐聚于此，用实际行动为网络公益事业加油助威。据了解，活动当天江苏13个设区市数万人同步开展公益健步走活动。图为盐城分会场。 王勇摄

送法进校园 普法护成长

张桦 杨秀 邹娟 本报记者 蔡兰

“同学们，作为未成年人，你们知道应当如何保护自己，避免成为受害人吗……”市“七五”普法宣讲团成员、江苏法岭律师事务所律师张红星以生动鲜活的案例为切入点，深入浅出地向同学们讲述了什么是违法、什么是犯罪、未成年人犯罪的原因、未成年人不良行为的现实表现，以及未成年人如何加强对犯罪的自我防范，幽默生动的讲述，赢得了同学们阵阵掌声。

5月9日上午，以“预防未成年人犯罪”为主题的“双百”法律宣讲活动在伍佑初级中学举行，来自8年级的200多名学生齐聚一堂，共享法律大餐。

宣讲现场，8（2）班的张丽娟同学听得格外认真，她手中的笔记本上工工整整地记录了未成年人的不良行为和如何做好自我防范等法律知识要点。“以前我们也知道很多事情会触犯法律，具体哪些行为是违法犯法的，却不是很清楚。通过这次学习，我

深刻地认识到未成年人学法、懂法、守法的重要性，知道到哪些事不能做，做了会有什么后果。”张丽娟说，在今后的生活中，要树立正确的世界观、价值观、人生观，远离犯罪，争当有志青年。

伍佑初级中学政教处副主任蔡爱重说，对孩子进行法制教育是预防犯罪的基础，有利于促进学生思想品德教育和全面发展，规范学生的行为，避免给社会、学校、家庭和个人造成不良后果。

“双百”法治宣讲活动，是我市强化全体公职人员、青少年法治意识的一项重要举措。由于送法的实用性和针对性强，授课形式灵活务实，活动成效显著。区司法分局副局长刘卫武告诉记者，伍佑中学是今年“双百”法治宣讲活动的第一站，下一阶段，区司法分局将针对区内行政执法人员、社区工作人员、企事业单位职工等进行普法宣传，护航全区经济社会高质量发展。

取，年内创成市级以上园区（企业）品牌10个以上，争取各类扶持资金不少于5000万元。

争光添智，经发效能全面提升。切实增强“四个意识”，深入开展“四个一

线”活动，着力打造一支善谋划、通政策、会招商、优服务、严纪律的经发“铁军”，提速打造学习型、参谋型、服务型机关，全年形成经发特色亮点工作不少于10项、优秀调研文章或智囊建议20篇以上。